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ДИНАМІКА ФЕНОЛЬНИХ РЕЧОВИН В ПЛОДАХ ЯБЛУНІ ПРИ 
ЗБЕРІГАННІ ЗА ОБРОБКИ АНТИОКСИДАНТНИМИ КОМПОЗИЦІЯМИ

С.С. БАИБСРОВА
Таврійський державний агротехнологічний університет

Свіжі яблука містять значно більше біологічно активних речовин, ніж продукти 
їх переробки, зокрема багаті на фенольні речовини. За участю яких формується 
природній колір та смак плодів. Фенольні речовини, будучи хімічно активними. -  
нестабільні. їх окислення і подальше перетворення супроводжується зміною 
забарвлення і зниженням якості плодів при зберіганні. Тому проблема подовження 
терміну зберігання яблук для споживання їх в свіжому виді набуває пріоритетною 
значення. Відомо, що при застосуванні антиоксидантів можливо подовжити термін 
зберігання свіжих плодів. Тому метою нашого дослідження було вивчити динаміку 
фенольних речовин в плодах яблуні за дії антиоксидантних композицій.

Для дослідження були обрані 11 сортів яблук районованих та перспективних для 
південного степу України (Айдаред. Голден Делішес. Гренні Сміт. Джонаголд, 
Корей, Лігол, Ренет Симиренка, Роял Ред Делішес, Синап Алмаатинський, 
Старкримсон. Флоріна).

Обробку плодів проводили безпосередньо на деревах в саду шляхом 
обприскування їх заздалегідь приготовленими робочими розчинами. Кожному 
варіанту обробки відповідало 5 типових дерев, які вступили в період товарного 
плодоношення. Обприскування виконували водою (контроль) та комплексними 
антиоксидантними композиціями АКМ та ДЕПАА в концентрації 0,036% (за 
дистинолом) в суху ясну погоду при швидкості руху повітря не більше 3м/с. Через 24 
години плоди збирали, згідно ГСТУ 01.1. -  37-160:2004. поміщали в ящики №75 по 
35 кг в кожний згідно ГОСТ 10131-93 та закладали на зберігання. Температура 
зберігання 0±1°С. відносна вологість повітря 90-95%. Повторність досліду 
п'ятикратна. Визначення показників виконували за стандартними методиками. 
Статистичну обробку результатів виконували за Б.О. Доспєховим, В.Ф. Моісейченко 
та ін. і комп'ютерною програмою Microsoft Office Excel 2003.

За результатами наших досліджень динаміка вмісту поліфенолів дослідних 
сортів яблук мала схожий характер. Зміна вмісту поліфенолів тісно пов’язана з 
динамікою інтенсивності дихання плодів. Так пік накопичення поліфенолів співпадає 
з настанням клімактериксу, потім поступово йде зниження як інтенсивності дихання 
так і поліфенолів. Зменшення поліфенолів після клімактеричного підйому дихання 
можна пояснити тим, що при перезріванні плодів окислення фенольних сполук 
відбувається більш інтенсивно, ніж їх новоутворення. А застосування 
антиоксидантних композицій позитивно впливає на збереження поліфенолів 
порівняно з контрольним варіантом. На кінець зберігання вміст поліфенолів У 
варіантах з обробкою АКМ та ДЕПАА перевищував контрольний варіант на 
3,5...38,3% залежно від помологічного сорту.

Що стосовно сортових особливостей, то найбільшою кількістю поліфенолів 
після тривалого зберігання характеризувалися яблука сортів Гренні Сміт та Лігол за
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обробки ДЕПАА (286.8-287,2 мг/ІООг). найменшою -  плоди сорту Джонаголд 
( 150,5 мг/ІООг) за обробки АКМ.

Результати дисперсійного аналізу показали, що більш вагомий вплив на зміни 
вмісту поліфенолів має фактор В (обробка антиоксидантною композицією) для яблук 
сортів Айдаред, Голден Делішес, Джонаголд. Лігол, Роял Ред Делішес. Синап 
Ллмаатинський. Старкримсон. Флоріна, тоді як для сортів яблук Гренні Сміт і Корей 
- взаємодія факторів А (термін зберігання) і В. а для плодів сорту Ренет Симиренка 
майже однаковий вплив мали як фактор В так і взаємодія факторів А і В.

Гіоліфенолоксидаза (ПФО) грає важливу роль в обміні речовин, зокрема за її 
участі відбувається окислювання і розпад фенольних речовин.

За результатами досліджень динаміка ПФО мала схожий характер: активність 
поліфснолоксидази знижувалась до настання клімактеричного піку дихання. В той же 
час спостерігався найвищий вміст поліфенолів в яблуках всіх дослідних сортів 
незалежно від варіанту обробки, плоди набували характерного для кожного сорту 
кольору, смаку та аромату.

Зростання активності ПФО відбувалося в яблуках незалежно від помологічного 
сорту' та варіанту' обробки, в той же час спостерігалось зниження поліфенолів, що 
свідчить про настання процесів перезрівання.

Застосування антиоксидантних композицій сприяє зниженню активності ПФО 
порівняно з контрольним варіантом. В кінці зберігання активність ПФО у варіантах з 
обробкою АКМ та ДЕПАА була нижче за контрольний варіант в 1.2-3.6 рази залежно 
від помологічного сорту.

Що стосовно сортових особливостей, то яблука сортів Голден Делішес та 
Флоріна впродовж всього періоду зберігання характеризувалися найнижчою 
активністю ПФО. найвищою -  плоди сорту Старкримсон.

Слід зазначити, що між показником активності ПФО та вмісгом поліфенолів 
встановлений від'ємний зв'язок, коефіцієнт кореляції коливається в межах від г = - 
0.62±0,09 до г = -0.99±0,01 залежно від сорту та варіанту обробки.

Дані дисперсійного аналізу показали, що більш вагомий вплив на зміни 
активності ПФО має фактор В для яблук сортів Айдаред. Гренні Сміт, Лігол, Роял 
Ред Делішес. Синап Алмаатинський, Старкримсон, тоді як для сортів яблук Корей. 
Ренет Симиренка і Флоріна -  взаємодія факторів А і В. а для плодів сорту Голден 
Делішес і Джонаголд майже однаковий вплив мали як фактор В так і взаємодія 
факторів А і В.

Отже, в холі проведених досліджень можна зробити висновок, що застосування 
антиоксидантних композицій АКМ та ДЕПАА сприяє збереженню поліфенолів 
впродовж тривалого зберігання порівняно з контрольним варіантом в 1,1-І,5 рази та 
знижує активність ПФО в 1,5-2,0 рази. Термін зберігання плодів тісно пов'язаний з 
вмістом поліфенолів та активністю поліфснолоксидази і описується рівнянням 
регресії третього порядку.
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